Problemler Testler Muharrem Sahin
Test-1 6. Bir siniftaki 6grencilerin %’U kizdir. %’U
1. Tanesi 3 lira, 5 lira ve 6 lira olan kalemler- erkek olan bir grup 6grenci daha sinifa

den toplam 35 tane alan Fulya 140 lira 6di-
yor. Aldidi 3 liralik kalemlerin sayisi 5 liralik
kalemlerin sayisinin 2 kati olduguna gére, 6
liralik kalemler kag tanedir?

a.3 b. 5 c. 6 d.o e. 11

Bir salondaki kisilerin g’sinin 7 eksigi erkek;

%’Un[jn 5 fazlasi kadindir.

Bu salonda kacg kadin vardir?

a. 19 b. 20 c. 21 d. 22 e. 23

*Bir grup turist bir minibis kiralamistir. Kira
parasini vermek icin aralarinda 50°ser lira
toplasalar, toplam para kira parasindan 50
lira eksik kalacak; 60’ar lira toplasalar, 60
lira fazla olacaktir. Minibis kac liraya
kiralanmistir?’

Problemin ¢oziimiini veren denklem asagi-
dakilerden hangisidir?

a. x—50 _ X + 60

50 60
b. 50x +50 = 60x — 60
c. X+ 50 _ X —60

50 60
d. 60(x + 50) = 50(x — 60)
e. 50x + 60 = 60x —50

Bir babanin yasinin, iki cocugunun yaslarinin
farkina orani 7 yil 6nce 5 idi. 7 yil sonra bu
oran 7 olacagina goére, babanin simdiki yasi
kactir?
a. 38 b. 39 40 d. 41 42

C. e.

Bir grup 6grenci bir top satin almak istiyor.
Her biri a lira verirse paralari b lira az geli-
yor. Herbiri c lira verirse topu satin alabili-
yorlar. Grupta en az kag 6grenci vardir?

2b 2b
a. —— b. —
a+c a+c c—a
b ac
d — e. ——
c-a a+b

katildiginda sinifin %’i kiz oluyor. Ik

durumdaki kiz 6grenci sayisinin son
durumdaki kiz 6grenci sayisina orani nedir?

a. b. E C. E d. E
7 7 5

W~

10

7. Ali ile Can’in yaslarinin toplami 30°dur.
Ali, Can’in yasina geldiginde yaslarinin

orani % olacagina gére; Can bugin kag

yasindadir?
a. 15 b.16 ¢ 18 d.20 e.22
8. Birisgi, isverenle 30 gln igin 1.200 lira para

ve bir takim elbiseye anlagsmistir. 20. ginin
sonunda isi birakan isgi, elbise ile birlikte
700 lira para aldigina gore elbise kag liraya
gelmistir?
a. 100

b. 150 «¢.200 d. 250 e. 300

Metresi 32 lira olan kumas yikanip ¢ekince
metresi 40 liraya geliyor.
Kumas ytlizde kag gekmistir?

a. % 16
d. % 24

b. % 18
e. % 25

c. % 20

10. Bir saticl elindeki bardaklan % 40 karla
satacaktir. Bardaklarin % 40 1 kirilirsa

saticinin kar- zarar orani ne olur?

a. Ne kar, ne zarar b. % 16 zarar
C. % 24 zarar d. % 16 kar
e. % 24 kar

11. Bir siniftaki kizlarin %40", erkeklerin
%601 matematikten basarili olmustur.
Sinifin basari orani %45 olduguna gore,
sinifin ylzde kaci kizdir?
a.60 b.65 c. 70

d.75 e.80
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12. 4 iscinin basladidi bir ise, 3 glin sonra 2 isgi
daha katiliyor ve is toplam 7 glinde
bitiriliyor.

3 isci bu isi kag glinde bitirebilirdi?
a.9 b. 12 c. 15 d. 16 e. 18

13. Murat, parasinin bir kismini % 40 tan, kala-
nini % 60 tan faize veriyor. Yil sonunda %40
tan verdigi paradan aldigi faiz digerinden
aldiginin 2 kati olduguna gore, % 40 tan
verdigi para butlin parasinin kagta kacidir?

1 1 2 3 4
a. — b. = c. — d. = e.
3 2 3 4 5

14. A kabinda % 10 luk 4 kg, B kabinda % 20
lik 6 kg tuzlu su vardir. A ve B kaplarina esit
miktarda tuz eklenerek kaplardaki tuz oran-
lan esitlenirse, bu oran kag olur?

a. % 24 b. % 30
d. % 36 e. % 40

c. % 32

15. Vvahibe x yilinda a yasinda, y yilinda b yasin-
daidi. 2y —x yilindaki yasi asagidakilerden

hangisidir?
a. a+b b. 2a-b C. 2b-a
d. b-a e. 3a-2b

16. Emre 3 glin, Burak 1 giin galisarak bir isin
% sini bitiriyor. Daha sonra Emre 1 gln,

Burak 3 gin calisarak isi tamamliyor. Buna
gbre, Emre isin tamamini tek basina kag
ginde bitirebilirdi ?

a.5 b. 6 c. 8 d. o e. 10

17. 3 usta ile 5 girak bir isi 6 glinde, 2 usta ile 8
¢irak ayni isi yine 6 ginde bitirebiliyor. Buna
goére, bir usta ayni isi kag glinde bitirebilir ?
a. 18 b. 21 c. 24 d. 28 e. 32

18. Bir markette toplam alisveris tutarinin 200
TL'ye kadar olan kismina ayr oranda, 200 TL
Uzerindeki kismina ayri oranda indirim
uygulanmaktadir. Pelin, 250 TL tutarindaki
alisverisi icin 170 TL; Selin, 400 TL tutarindaki
alisverisi igin 260 TL 6demistir.

Bu markette yapilacak 180 TL'lik bir aligverisin
indirimli bedeli kag TL olacaktir?

a. 108 b.117 ¢c. 126 d. 135 e. 142

19. iki bisikletli 120 km uzakliktaki A ve B
sehirlerinden birbirlerine dogru yola cikacaklardir.
A’daki digerinden 2 saat sonra yola cikip 6 km/sa
daha fazla hiz yapiyor. B'den 72 km uzakta
karsilastiklarina gére, A’dan gikanin hizi kag
km/sa tir?

a.30 b.16 c. 18 d.20 e.22

20. Resat ile Nuri bir isi birlikte 12 glinde
yapmaktadir. Nuri, Resat isin yarisini yaptiktan
sonra katilinca isin tamami 16 giin aliyor.

Nuri bu isi tek basina kag glinde yapar?

a. 18 b. 20 c. 24 d. 25 e. 30
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Test-2

. . . . 2,. o 7. Bir satici, fiyatlari ayni olan gémleklerden bir
1. Bir sepetteki cigeklerin 3 G gdldar. miktar satin almistir. Gomleklerin tanesi 4 lira

2
Sepetten 12 gil alinirsa, geride kalanlarin g’i

gul olacaktir.
Sepette kag gul vardir?
a. 22 b. 21 c. 20 d.18 e. 16

2. Bir kabin %’Unu dolduran suya, suyun %’i

kadar su ekleyince kaptan 2 litre su tasiyor.
Kapta, baslangicta kac litre su vardi?

a. 15 b. 20 c. 25 d. 30 e. 35

3. Bir grup 6drenciye, her birine esit sayida

kalem ve esit sayida defter disecek sekilde,
189 kalem ve 135 defter dagitilmistir.

Gruptaki 6grenci sayisi, en gok kactir?

a.9 b. 18 c. 21 d. 24 e.27

4, Bir babanin yasi odglunun yasinin 5 katidir.

Oglu babasinin yasina geldiginde babasi 63
yasinda olacadina goére; babanin simdiki yasi
kactir?
a. 25 d. 40 e. 45

b.30 ¢. 35

5. Bahri 41 yasinda iken Osman’in yasi Sabri'nin

yasinin 2 kati idi. Sabri 20 yasina geldiginde
Bahri'nin  yasi Osman’in  yasinin 2 kati
olacaktir.

Buglin Osman 22 vyasinda olduguna gore,
Sabri kag yasindadir?

a. 18 b. 17 c. 16 d. 15 e. 14

6. Aysel x yilinda a yasinda, y yilinda b yasinda

idi.

Hangi yilda a+b yasinda olur?

a. x+a b. y+a c.y+b
d. x+a+b e.y+a+b

8.

©

10.

ucuz olsaydi, ayni paraya 6 gomlek daha
fazla; 5 lira ucuz olsaydi, 8 gémlek daha fazla
alabilecekti.

Buna go6re, bir gomledin fiyatini ve
gomleklerin sayisini veren denklem sistemi
asadidakilerden hangisidir?

. x~y:(x+4)(y—6))}

X-y=(x+5)(y-8
b. X-y:(X—4)(y+6)}

Xy =(x+5)(y-8)

x-y=(x+4)y -

c 6’}
T x-y=(x-5)y+8)

X-y:(X—4)(y+6)}
Xy =(x-5)(y+8)

_ X~y—(><—4)(y+6)}
Xy =(x-5)(y—8)

Bir manav kilosunu 1 TL'den aldigi elmalarin
saglamlarini ayirip kilosunu 2 TL'den satarak
%60 kar etmistir. Aldigi elmalarin yizde kacl
clrik cikmistir?
a. % 10
d. % 30

b. % 20
e. % 40

c. % 25

Ayse 8 cift corap alirsa 6 lirasi artacaktir. 15
cGift gorap alirsa % 10 indirim yapilacak; ancak
bu durumda Ayse arkadasina 5 lira borglana-
caktir.

Ayse’nin kag lirasi vardir?

a. 18 b. 20 c. 22 d. 24 e. 26

Bir manav elmalarinin 20 kilosunu, malolus
fiyati Gzerinden % 40 karla, kalanini % 20
karla satarak toplam satistan % 25 kar elde
etmigtir.

% 20 karla sattigi miktar kac kg dir?

a. 60 b. 70 c. 75 d. 80 e. 90
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11.

12,

13.

14.

15.

16.

Seker orani % 10 olan bir bardak suyun bir
miktar dokulip % 30 luk sekerli su ile yeni-
den dolduruldugunda karisimin seker orani
% 25 oluyor. Baslangicta bardadin kacta kaci
dokllmustur?

a. l b. % C.
3 3

4 d. 3 e. 3
5 5 4
Bir markette toplam aligveris tutarinin 200
TL'ye kadar olan kismina %20, 200 TL

Uzerindeki kismina %40 indirim uygulan-
maktadir.

Ozlem, 400 TL ddedigi alisverisin yarisi tuta-
rinda alisveris yapsaydi kag TL 6édeyecekti?

a. 200 b.210 ¢.220 d.230 e.240

Bir isyerinin hisselerinin g’i Yilmaz'in, kalani

Murat'indir.

Daha sonra Cem’in de katilmasi ile esit
hisseli bir ortaklik kuruluyor.

Cem bu ortaklik icin 48000 lira 6dedigine
gore, Murat bu paranin kag lirasini alir?

a. 6 000 b. 8 000 c. 12 000
d. 16 000 e. 18 000

8 iscginin glinde 6 saat galisarak belli bir st-
rede bitirebildigi isi, 3 isci glinde 8 saat
galisarak 2 gin daha fazla slrede bitire-
biliyor.

Ayni isi bir isGi ginde 12 saat galisarak kag
giinde bitirebilir ?

a.8 b. 9 c. 10 d. 6 e. 4

A ve B iscilerinin 2 glinde bitirebilecekleri isin
bitirilmesi, A'nin birinci ginin sonunda isi
birakmasi yliziinden 2 giin gecikiyor. A isgisi
isin tamamini kag glinde bitirebilirdi ?

a.3 b. 4 c.5 d. 6 e. 8

12 metrelik bir dairesel pist (zerinde hareket
eden iki hareketli ayni yénde giderlerken 6
sn de bir, zit yonde giderlerken 2 sn de bir
karsilasiyorlar. Buna gbre, hizi az olan
hareketli bir tam dénmeyi kag sn de yapar ?

a. 12 b. 9 c. 8 d. 6 e. 4

17.

18

19.

20.

Bir muslugun bir havuzu doldurmasi, baska
bir muslugun dolu havuzu bosaltmasindan 2
saat fazla slrldyor. Havuz yariya kadar dolu
iken iki musluk da acildidinda havuz 6 saatte
bosaliyor.

Buna go6re birinci musluk bos havuzu kag
saatte doldurur ?

a.6 b. 8 c.9 d. 10 e. 12

Bir isi Behzat 6 saatte, Kirsat 8 saatte,
Nevzat 12 saatte yapiyor. Behzat ile Klrsat
birlikte ise basladiktan 2 saat sonra Kiirsat
ayriliyor; 3 saat sonra Nevzat katiliyor.

Is bitirildiginde isin kacta kagini Nevzat
yapmis olur?
a. L b 1 C. 1 d. 1 e. L
3 4 6 9 12
v,=60 km/h V,=40 km/h
— —_—
A= 60 km B c

Hizlari 60 km/h ve 40 km/h olan iki kamyon
aralarinda 60 km uzakhk bulunan A ve B ka-
sabalarindan C kasabasi yéniinde ayni anda
yola cikiyorlar. A’dan yola cikan kamyon
yolda bir saat dinlenmesine karsin C kasa-
basina 6teki kamyonla birlikte giriyor.

Buna gore, B ve C kasabalan arasi kag
km’dir?

b. 180
e. 240

a. 160 c. 200

d. 220

Nazim bir isi Hikmet'ten 8 saat daha kisa
surede bitirebilmektedir.

gobre; Nazim tek basina kag saatte bitirir?

a. 2 b. 3 c. 4 d.5 e. 6
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Test-3

1. Bir siniftaki 6grencilerin 2 kizdir. Kizlarin 6. Kare seklindeki bir bahgenin gevresine esit
5 araliklarla, késelere de birer tane gelecek

3 1 sekilde 16 agac dikilmistir. Iki agag arasi 2

— U ile erkeklerin — U, okulun kultirel et- metre daha az olsaydi, 24 adac dikilebile-

4 3 cekti. Bahgenin bir kenari kac metredir ?

kinliklerinde gorev aldidina gore; siniftaki a. 20 b. 24 c. 26 d. 28 e. 30

o6grencilerin kacta kaci bu etkinliklerde

gorevlidir?

3 b 2 1 d 3 7 7. Bir atolyenin %60 kapasite ile giinde 12 saat

a. 10 "5 ¢ 2 "5 €10 calistinlarak 20 giinde urettigi Grand, ayni

atélye %80 kapasite ile giinde 10 saat
calistirildidinda kag glinde uUretir?
2. Alper parasiyla 5 cam fidani ya da 8 kavak a. 10 b. 12 c. 15 d. 16 e. 18
fidani alabilmektedir. Bir ¢am fidaninin

fiyat1 bir kavak fidaninin fiyatindan 3 lira

fazla olduguna gore, bir cam fidant kag 8. Fatih parasinin E ini % 20 den 8 ay, kalanini

liradir? 8
% 24 ten 6 ay faize vererek vade sonunda

a.s b. 9 c. 10 d.11  e. 12 toplam olarak 800 lira faiz almistir.
Fatih'in faize verdigi para kag liradir?
3. Afigisinin 1/5i, B figisinin 3/4 G su ile :' >600 b. 6400 c. 7200

doludur. B ficisindaki su A ficisina aktarilin- - 8000 e. 8400

ca A tam yarisina kadar doluyor. Buyuk

ficinin hacminin kigUk ficinin hacmine orani

nedir ? 9. Bir ficlyi, alkol akitan musluk 12 dakikada, su
akitan musluk 8 dakikada doldurabiliyor. Iki

15 10 15 5 5 musluk birlikte agilip figi doldurulursa
a. ) b. 3 c 4 d. 5 €. 3 karisimin % kag alkol olur ?
a. 24 b. 25 c. 32 d. 40 e. 60
4. Bir annenin yas1 ile ¢ocuklarinin
yaslarinin toplami arasindaki fark 4 yil 10. % 20 lik 10 kg seker gozeltisi ile kag kg
Snce 24 idi % 60 lik seker gozeltisi kanistirilirsa, karisi-
’ min seker orani % 50 olur ?

Bu fark 2 yil sonra 6 olacagina gore, bu a.20 b.25 ¢30 d.35 e.40

annenin kag¢ cocugu vardir?

a.2 b. 6 c.3 d. 5 e. 4 11. Bir usta bir isi a glinde, bir kalfa ayni isi b
giinde bitirebiliyor. m usta ile n kalfa ayni isi
kag glinde bitirebilir ?

na+mb ab mn
5. Melek ile Bahri’nin yaslarinin toplami 47dir. a—mn " bm+an ¢ om+an
Bahri Melek’in yasinda iken Melek’in dogma- b b
sina 2 yil vardir. d. na+m e. na+m
ab m+n

Bahri Melek’ten kag yas buyuktir?

a. 11 b. 13 c. 15 d. 17 e. 19
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12. Birisi 15 is¢i 4 glinde yapmaktadir. Bir
grup isci ise basliyor. 3 giin sonra is¢ilerin
2’si 151 birakiyor. Kalanlar 6 giin daha

16. Bir isyerinin hisselerinin gsi Yesim'in, kalani

Nil'indir. Daha sonra Ipek’in de katilmasi ile
esit hisseli bir ortaklik kuruluyor.

¢alisarak isi bitiriyor. Bu ortaklik igin Nil Yesim’e 10000 lira 6dedi-
Ik is¢i grubu kag kisidir? gine gore, ipek kag lira 6demistir?
a.6 b. 7 c.8 d. 9 e. 10
a. 60 000 b. 50 000 c. 90 000
d. 80 000 e. 70 000

17. 40 kg elma ile 60 kg armutun toplam fiyati

13. Ali 2 saat, Can 1 saat calisarak bir isin
360 liradir. ElImada % 20, armutta % 30

1[]n[] bitiriyor. Ali 1 saat, Can 2 saat daha indirim yapilirsa toplam fiyat 264 lira
olacaktir. Buna gore, 1 kg elmanin fiyati

galisinca isin yarisi bitmis oluyor. Ali tek kag liradir?

basina, isin tamamini kag saatte bitirir? a.3 b. 4 c. 5 d. 6 e.7

a.6 b. 8 c.9 d. 10 e. 12

18. Semih’in maasl, art arda ayni oranda
yapilan iki zamdan sonra, ilk maasinin %144'G
olmustur. Zamlar ylzde kagtir?

14. Umut bir isi Baris'tan 2 saat daha erken a. 12 b. 15 c. 16 d. 20 e. 24
bitirebiliyor. Birlikte 2 saat galistiktan sonra
kalan isi Baris 1 saatte bitirdigine gore,
Umut tek basina tim isi kag saatte
bitirebilirdi ?

a.3 b. 4 c.5 d. 6 e. 8 19. Hizlar saatte 70 km ve 110 km olan iki
aracg A kentinden B kentine dogru ayni anda
yola gikiyorlar. Hizli olan arag B'ye varip hig
durmadan geri dontyor.

Araglar 4 saat sonra karsilastiklarina gére,
karsilasma yeri B'den kag km uzaktadir?

15. 184 kisi alabilen bir lokantada masalar dér- a. 40 b. 50 c. 60 d. 70 e. 80

der kisilik, ya da altisar kisiliktir. Dérder

kisilik masalarin %U, altisar kisilik masalarin
20. Bir bisikletli 30 km uzaktaki bulusma yerine

gi dolu iken lokantada 96 miusteri bulun- gitmek Uzere yarim saat geg cikinca, zamaninda
S varabilmek igin normal hizini 5 km/sa arttirmistir.
maktadir. Dorder kisilik masalarin sayisi Bisikletli bulusma yerine kag saatte gitmistir?
kactir?

a.12 b.15 c. 16 d.18 e.20 a1 b.15 2 d.25 e3
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Test-4
1. Bir saymn yarisinin 10 fazlasi, bu sayinin 5

fazlasinin %ine esittir.

Bu sayinin onlar basamadindaki rakam
kactir?

a. 3 b. 4 c. 5 d. 6 e.7

2. Alper parasinin %i ile bir pantolon, kalan

parasinin %i ile de bir gémlek aliyor. Geriye

kalan parasi harcadigi paradan 30 lira eksik
olduguna goére, gémlegin fiyati kag liradir?

a. 21 b. 24 c. 25 d.27 e.30

3. 200 litrelik bir depodaki sirkenin tamami 3
litrelik ve 7 litrelik kutulara doldurulacaktir.

En az kag kutu kullanilir?

a. 30 b. 31 C. 32 d. 33 e. 34

4. Tanesi 40 kurus olan kalemlerden bir miktar
alan Toygun’un 5 lirasi artiyor. Ayni sayida
kalemi, tanesi 60 kurus olanlardan almis
olsaydi, 2 lirasi artacaktl. Toygun kag kalem
almistir?

a. 12 b. 15 c. 18 d.20 e.?24

5. Bir annenin yasi, ii¢ ¢cocugunun yaslari
toplaminin 3 katidir. 4 yil sonra annenin
yas1, cocuklarinin yaslar1 toplamindan 10
fazla olacaktir.

Anne bugiin kag¢ yasindadir?
a. 27 b. 30 C. 33 d. 36 e. 39

6. Umit’in yasi Ipek’in yasinin 2 kati olup, Ipek
ile Yigit'in yaslarinin toplami 50°dir.
Ipek 20 yasinda iken Umit’in yasi, Yigit'in
yasinin 2 kati olduguna gére; Umit bugiin
kag yasindadir?

a. 42 b. 44 c. 48 d. 52 e. 56

7. Bir satici, bir malin etiket fiyati
Gzerinden %?20 indirim yaptiginda %28 kar
etmektedir. Saticl indirim yapmasaydi
ylizde kag kar edecekti?

a. % 36 b. % 40
d. % 50 e. % 60

c. % 48

8. A kabinda % 10'luk 5 kg, B kabinda %
30’luk 5 kg tuzlu su vardir. A kabina bir
miktar tuz, B kabina ayni miktar su
eklenerek tuz oranlari esitlenecektir.

Son durumda tuzlu sularin tuz orani kag

olur?
a.% 17,5 b. % 20 c. % 22,5
d. % 25 e. % 28

9. 12 kisilik yemedin faturasini 10 kisi 6demek
zorunda kalinca, her biri kendine diisenden
6 lira fazla 6demistir.

Fatura kag lirahktir?

a. 300 b. 240 c. 480
d. 420 e. 360

10. %U kiz olan bir gruba %& kiz olan baska bir

grup katildiginda toplulugun yarisi kiz
olmaktadir.

Ilk grubun tiye sayisi, ikinci grubun iye
sayisinin kag katidir?

a. 2 b.E c. 3 d.Z e. 4
2 2
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11. 560 gram ekmek 100 kurusa satilirken yeni
bir dizenlemeyle 700 gr ekmek 150 kurusa
satilmaya baslansa, ekmedin satis fiyatin-
daki gercek degisiklik ylizde kag olur ?

b. % 25 artar
d. % 12,5 artar

a. % 50 artar
c. % 20 artar
e. Dedismez

12. Bir bakkal tanesini 90 kurustan aldigi yu-
murtalarin, tanesini 120 kurustan satarak
270 lira kar etmeyi planlamaktadir. Yumur-
talarin 100 tanesi kirilirsa, kari kag lira

olur?
a. 150 b. 160 c. 180
d. 210 e. 240

13

Bir satici elindeki malin %ini % 20 karla,

1. .
kalaninin gunu % 20 zararla satiyor.

Malin tamaminin satisindan % 30 kar ede-
bilmesi icin geriye kalan malini % kac karla
satmalidir?

a. 50 b. 55 €. 60 d. 65 e. 70

14. Bir arag gidecegi yolun %Unu gittikten sonra

hizini 2 katina gikarmistir.

Arag yolculugunu 8 saatte tamamladidina
gore, yolun ilk yarisini kag saatte almistir?

a. 4 b. 4,5 c.5 d. 5,5 e. 6

15. Bir isi Alper 6 saatte, Ilker 9 saatte, Soner
12 saatte yapmaktadir.

Alper 1 saat, ilker 3 saat calistiktan sonra
kalan isi, Soner kag saatte yapar?

a.5 b. 6 c.7 d. 8 e.9

16. Bir usta 5 saatte 3 pantolon, bir kalfa ise 7
saatte 2 pantolon dikmektedir.

7 usta ile 14 kalfa 82 pantolonu kag saatte
diker?
a. 10 b. 12 c. 15 d. 16 e. 18

17. Biris A ve B tipi makinalarla yapilmaktadir.
3 tane A ve 5 tane B tipi makinenin 4 saatte
yaptidi isi, 4 tane A tipi makine 6 saatte
yapmaktadir.

Ayni isi, 4 tane B tipi makine kag saatte ya-
pabilir?

a.6 b. 8 c. 9 d. 10 e. 12

18. A sehrinden B sehrine iki aracgtan I. si 10 sa-

atte, II. si 8 saatte gitmektedir. A'dan

birlikte cikan aracglardan I. si yolun %ini

aldiktan sonra hizini saatte 20 km artirarak,
B’ye II. arag ile birlikte girmistir.
A ile B arasi kag km dir?

b. 600 c. 640
e. 720

a. 560
d. 680

19. Sabit hizla hareket eden iki hareketli bir
cembersel pistte ayni yonde gittiklerinde 20
dakika bir, zit yonde gittiklerinde 5 dakikada
bir karsilagiyorlar. Hizi bliytk olan hareketli

bir turunu kag dakikada yapar?

a.5 b. 6 c. 8 d. 10 e. 12

20. Bir ciftlikte 600 tavuga 6 ay yetecek kadar
yem vardir. Tavuklarin bir kismi satilarak
kalanlarin 12 aylik yem ihtiyaci
saglanacaktir.

Bir tavugun satis bedeli ile bir tavugun 8
aylk yemi alinabildigine goére, kag tavuk
satilmalidir?

a. 150 b. 120 C. 240
d. 210 e. 180




Problemler

Testler

Muharrem Sahin

Test-5

1. %U kiz olan bir gruba 3 kiz, 3 erkek katildi-

ginda toplulugun %i kiz oluyor.

Ilk grup kag kisidir?

a.9 b. 12 c. 15 d. 18 e. 21

2. Bir siniftaki 6grencilerin %Unﬂn 4 eksigi kiz,

%Unﬂn 11 eksigi erkektir.

Bu sinifta erkeklerin sayisi kizlarin sayisinin
kacta kagidir?

a. E b. i C. d. i e. E
6 5 4 3

U w

3. Bir kirtasiyeci 5 diizinesini 60 liradan aldigi
kalemlerin 3 dlzinesini 70 liradan satarak
1360 lira kar etmistir.

Kirtasiyecinin alip sattigi kalemler kag dizi-

nedir?
a. 80 b. 90 c. 100
d. 120 e. 140

4.  Bir baba ile kizinin ve oglunun yaslarmin
toplami1 60°tir.

Oglu dogdugunda baba 33, kiz1 3 yasinda
olduguna gore; baba bugiin kag
yasindadir?

a. 41 b. 42 c. 43 d.44 e. 45

5. Selin ile Pelin’in yaslari toplami 44 tir.
Pelin, Selin’in buginkl yasindayken Selin 16
yasinda olduguna gore, Pelin buglin kac ya-
sindadir?

a. 20 b. 21 c. 22 d.23 e.24

10

Bir satici aldig1 her 7 gébmlegin parasini, 4
gomlek satarak elde etmektedir. Saticinin
kar1 % kactir?

a. 60 b. 65 c. 70 d.75 e.80

Kilosu 12 lira olan yas sabun kuruyunca,
kilosu 15 liraya gelmektedir.

20 kg yas sabun alan bir bakkal 80 lira kar
etmek istiyorsa, kuru sabunun kilosunu

ka¢ liradan satmalidir?
a. 16,75 b. 17,5 c. 18
d. 18,75 e. 20

Koray bir araba satin almis ve bu arabaya
alis fiyatinin % 20 si kadar masraf etmistir.
Arabayi 31200 liraya satarak % 30 kar etti-
gine gore, Koray arabayi kag liraya almis-
tir?

a. 15600
d. 21 600

b. 18 000
e. 24 000

c. 20 000

1
Seker orani % 40 olan sekerli suyun §i ah-

narak yerine ayni miktarda seker ekleniyor.
Yeni karisimin seker orani % kagtir?

a. 45
d. 52,5

b. 47,5 c. 50
e. 55

Bir malin %U % 30 karla, kalani % 20 karla

toplam 7600 liraya satilmistir.
Bu malin mal olus fiyati kag liradir?

a. 5400 b. 5700
d. 6300 e. 6600

c. 6000




Problemler

Testler

Muharrem Sahin

11.

12

13.

14.

15.

Bir isi Ali 2 giinde, Cem 3 giinde, Fatih 4
giinde bitirebilmektedir.

Ugiiniin birlikte 12 giinde bitirebildigi
baska bir isi, Ali tek bagina kag giinde
bitirebilir?

a. 24 b. 26 c. 32 d.36 e.39

Erkekler kadinlardan % 50 daha hizli gahisir !
Buna gore 3 erkedin 8 saatte bitirebilecedi
isi 4 kadin kag saatte bitirir ?

a.6 b. 8 c. 9 d. 12 e. 15

Bir olta balikgisi, avladigi baliklarin beste biri
kadarini yem olarak kullanmistir.

Sepetinde bir balikla ava giden balikgl 47
balik ve yem olarak kullanilan bir baligin
artigi ile dondugiine gore, kag balik
avlamistir?

a. 58 b. 59 c. 60 d. 61 e. 62

Bir miktar isin bir kismini A atdlyesine parga
basina 60 liradan, kalanini B atélyesine 50
liradan yaptiran Erkan her pargayi 80 liradan
satarak % 40 kar etmistir.
Erkan'in B atolyesine verdigi is, toplam isin
kacta kacidir ?
2 3
a. — b. =

2
C. —
5 5 7

d.E e.E
7 7

Ug isci bir isi birlikte 2 saatte bitirebil-
mektedir. Her biri yalniz basina galigsaydi,
ikincinin iki kati hizli olan birinci isci isi
Uglincliden 4 saat 6nce bitirebilecekti. Buna
gore birinci isci isin tamamini tek basina kag
saatte bitirebilir ?

a.3 b. 4 c.5

d. 6 e. 8

16. Hizi saatte 100 km olan bir otomobil A seh-

17.

a. 36 b. 40 c. 45

rinden B sehrine dogru; hizi saatte 75 km
olan bir otomobil de B'den A’ya dogru ayni
anda yola cikiyorlar.

A’dan yola ¢ikan otomobil B’den yola
¢ikan otomobil ile karsilagtiktan 3 saat
sonra B’ye vardigina gore, A ile B aras1

ka¢ km’dir?
a. 700 b. 750 c. 800
d. 840 e. 900
Hizlarinin toplami saatte 120 km olan iki

aractan biri A kentinden digeri B kentinden,
ayni anda birbirlerine dogru yola cikiyorlar.
3 saat sonra A ile B arasindaki yolun orta

noktasindan 30 km uzakta karsilastiklarina
gore, yavas gidenin hizi saatte kag km dir?

d. 48 e.50

18. A sehrinden yola gikan bir aracin sirtctsl

19

20.

belli bir ortalama hizi tutturarak belli bir
saatte B sehrine varmay planlamistir.
Slricil yolda bir saat konaklamak zorunda
kalinca, kalan 120 km yi planladigi hizdan 20
km/h daha hizl giderek B sehrine planladidi
saatte varabilmistir. Aracin planlanan hiz
kag km/sa idi ?

a. 30 b. 40 c. 50 d.60 e.70

Bir muslugun, bir banyonun su deposunu
doldurmasi; dus muslugunun dolu depoyu
bosaltmasindan 2 dakika fazla sirtyor. De-
po yariya kadar dolu iken iki musluk da agil-
diginda depo 6 dakikada bosaliyor.

Depo yariya kadar dolu iken dusa giren Can,
12 dakika boyunca iki muslugu da acgik
tutarsa; kac depo su harcar?

a. 1 b. 1,5 c. 2 d. 2,5 e. 3

A makinasi 2 saatte 15 parga, B makinasi 3
saatte 20 parca is lUretmektedir. Makinalar
ayni anda calistiriliyorlar.

Ilk 20 parcay! paketleyecek olan gérevli,
makinalar galistinldiktan sonra kag dakika
bekler?

a. 80 b. 81 c. 85 d.87 e.88

10



Problemler

Testler

Muharrem Sahin

Test-6

1.

4.

50 soruluk bir test sinavinda 4 yanlis bir
dogruyu goéturecektir. Bu islem sonunda 24
net dogru yaniti kalan bir 6grenci, 11 soruyu
da yanitsiz biraktigina goére, kag soruyu
dogru yanitlamistir ?

a. 27 b.28 «c. 29 d. 30 e. 32

Koray parasinin %u ile bir roman, kalan

pa-rasmin %i ile bir siir kitab1 almistir.

Cebinde kalan parast harcadig1 paradan
16 lira fazla olduguna gore, siir kitabinin

fiyat1 kag liradir?
a. 12 b. 15 c. 16 d. 18 e. 20

Bir depoya, igindeki suyun %i kadar su

ko-nuldugunda deponun %i doluyor.

Baslan-gicta deponun kacta kagi doluydu?

1 3 1 5 3
a. — b. = c. — d. = e. —
4 8 2 8 4

10, 20 ve 50 kurusluklardan olusan 14 tane
paranin tutar 3 liradir.

20 kurusluklarin sayisi 10 kurusluklarin
sayisinin 2 kati olduguna gore, 50
kurusluklar kag tanedir?

a. 1 b. 2 c. 3 d. 4 e.5

Bir satici bir miktar gémlek satin almistir.
Bir gémlegin fiyati 4 lira daha az olsaydi,

ayni parayla aldiginin %U kadar daha

fazlasini alabilecekti.
Buna gore, satici gdmleklerin tanesini kag
liradan almistir?

a. 12 b. 16 c. 18 d. 20 e. 24

6.

10.

- 2 . , 3.
Ali‘nin parasinin gu, Can’in parasinin glne
esittir. Ali, Can'a 8 lira verirse; Al"nin para-

3 , 1. .
sinin 75|, Can’in parasinin Zune esit ola-

caktir. Ali'nin kag lirasi vardir?

a. 21 b. 24 c. 27 d. 30 e. 36

Ebru’nun yas1 Mine’nin yasinin 2
katindan 3 eksiktir. Ebru bugiinkii yaginin
2 katina gel-diginde yaslarinin toplami1 54
olacaktir.

Ebru ile Mine’nin yaglarinin farki kagtir?

a. 2 b. 3 c. 4 d.5 e. 6

2
Bir malin ahis fiyatinin g’i, satis fiyatinin

l Une esittir.
3
Bu mal % kac karla satilmaktadir?

a. 18 b. 20 c. 23 d. 24 e. 30

Bir bankaya 10 ayligina yatirilan paranin, %i

kadar faiz getirmesi igin yillik faiz orani %
kac olmalidir?

a. 30 b. 35 c. 40 d. 45 e. 50

Bir satici, kilosu 2 lira ve kilosu 3 lira olan iki
dedisik kalite pirinci karistirarak satmis ve
% 50 kar etmigtir.

Kilosu 2 lira olan pirincin karisimdaki orani
%60 olduguna gore, satici karisimin
kilosunu kag liradan satmistir?

a. 3 b. 3,2 c. 3,6 d. 3,8 e. 4

11



Problemler

Testler

Muharrem Sahin

11. A ve B, seker oranlar farkl olan iki karisim-
dir. 300 g A ile 200 g B karistirildiginda ka-
risimin seker orani % 25; 200 g Aile 300 g
B karistirildiginda karisimin seker orani %
30 olmaktadir.

A karisimindaki seker orani % kactir?

a. 12 b. 15 c. 18 d. 21 e.

12. Saatin akrebi ile yelkovani kag dakikada bir

ust uste gelir ?
a.60 b.66

750
11

690
11

720

C.
11

13.
cinin deposu 60 litrelik, ayni yolda 6 litre

benzin yakan B aracinin deposu 50 litreliktir.

Depolarini doldurarak birlikte yola gikan bu
araglarin depolarindaki benzin miktarlari,
kag km lik yolun sonunda esit olur?

a. 400 b. 420 c. 480
d. 500 e. 600

14.
parga esyanin birinden %20, digerinden
%50 kar etmektedir. Saticinin iki parca
esyadaki toplam kar %40 olduguna gore,
%20 karla sattigi parcanin satis fiyatl kag
liradir?
a. 900
d. 720

b. 840 c. 800

e. 600

15. 15 isginin 15 glinde bitirebilecedi ise 15
isciyle baslaniyor. Isin zorlugu nedeniyle he
glindn sonunda bir isci isten ayriliyor. Sona
kalan isci isi bitirene kadar devam ettigine
gore is toplam kag glinde biter ?

a. 30 b. 45 c. 60 d.90 e. 120

24

100 km lik yolda 8 litre benzin yakan A ara-

Bir satici toplam satis fiyati 2100 lira olan iki

r

16. Ayni slirede Erhan 3 birim, Hakan 4 birim,
Burhan 6 birim is yapmaktadir.

Hakan ile Burhan’in 14 saatte yaptidi isi, Er-
kan ile Hakan kag saatte yapar?
16 b. 18 20 d. 22 e. 24

a. C.

17. Bir isi Ayhan 9 glinde, Ginhan 12 giinde,

Kayhan 18 giinde yapmaktadir.

Ayhan ise bagladiktan 2 giin sonra Glinhan,
3 glin sonra da Kayhan katilirsa; is bitirildi-
ginde isin kacta kacini Glinhan yapmis olur?

1 p 2 d. L !

a. — e. —
6 9 3

18

18. iki bisikletli 120 km uzakliktaki A ve B
sehirlerinden birbirlerine dogru ayni anda yola
ciksalardi, 2 saat sonra karsilasacaklardi. Biri
digerinden 1 saat 6nce yola cikiyor ve yola
ciktiktan 1,6 saat sonra digeri ile karsilasiyor.
Daha hizh olaninin hizi kag km/sa tir?
a. 28 b. 30 c. 32 d. 34

e. 36

19. Bir 6grenci her gin bisikletiyle belli bir
saatte evden ¢ikip normal hiziyla giderek,
okuluna zamaninda varmaktadir. Saatte 36
km hizla gitse, okula 10 dakika erken;
saatte 18 km hizla gitse 10 dakika geg

varacaktir.
Ev ile okul arasi kag km dir?
a. 12 b. 15 c. 18 d. 21 e. 24

20. Biri A dan B ye, digeri B den A ya gitmek
Uzere ayni anda yola cikan iki bisikletli 2 saat
sonra karsilasiyorlar. Hizli gideni, karsilas-
tiklari anda hizini yariya indirmesine karsin
yolculugunu digerinden 2 saat 6nce
tamamliyor. Yavas gideninin yolculugu kag

saat sirmaustir?

a. 6 b. 6,5

12



Bir balikgl satin aldigi baliklarin kilosunu, ali
fiyatinin 2 katinin 2 lira eksigine satarak 100
lira kar ediyor. Baliklarin kilosunu, alis fiya-
tinin 3 katinin 5 lira eksigine satsaydi 150
lira kar edecekti.

Balikgl kag kg balik alip satmistir?
a. 25 b. 30 c. 40 d.45 e.50

Bir miktar paranin %unu Cemil ile Halil;

kalanin1 Mehmet ile Samet paylagsmistir.
Cemil ile Halil’in paylari, 2 ve 3; Mehmet
ile Samet’in paylar1 7 ve 8 ile orantilidir.

Cemil’in paymin, Mehmet’in payina orani

kagtir?
a. 1 b. 2 C. 3 d. 4 e. 2
7 7 7 7 7

A makinasi 2 saatte 5 parca, B makinasi 3
saatte 4 parca is Uretmektedir.

Birlikte calismaya basliyorlar. A makinasi 12.
parcayi bitirdigi anda; B makinasinin,
Uzerinde calistigi parcay!i bitirmesi igin kag
dakikaya ihtiyaci vardir?

b. 24 d.30 e.33

a. 21 C. 27

10.

Problemler Testler Muharrem Sahin
Test-7
1.Zeynep, tanesi a lira olan gikolatalardan bir 6. Eren ile irem’in yaslarinin toplami 48°dir.
miktar satin aliyor. Cikolatalar b lira daha i Eren’in buciinkii 1dizind
ucuz olsaydi ayni parayla c tane daha fazla rem Eren in bugunku yagina geldiginde,
alabilecekti. Zeynep kac cikolata satin yaslariin toplami 64 olacaktir.
almistir ? .
s b b Eren Irem’den kag yas biiyiiktiir?
a_& b. c-b c_L 4 b.5 6 d. 8 10
c~(a—b) a-b c a. . C. . e.
. (a—=b
4 20 e S1(a=h)
C b
7. Bir dikdortgenin bir kenarinin uzunlugu
. Bir satici elindeki koyunlarin tanesini 240 ) < .
artirilirsa, alaninin 1ISmemesi
liradan satarsa 800 lira kar, 180 liradan .A). > . 54, de% 3 ? cs
satarsa 400 lira zarar edecektir. igin, diger kenarmin uzunlugu yiizde kag
Saticl koyunlarin tanesini kag liradan almis- azaltilmalidir?
tr? 2.20 b.24 ¢.25 d.30 e 36
a. 190 b. 200 c. 210
d. 220 e. 225
8. Yarisina kadar su ile dolu kova, tamamen su

ile doldurulursa agirhidi, ilk durumuna goére
% 80 artiyor. Dolu kova 18 kg. olduguna
gore, bos kova kag kg. dir ?

a.2 b. 3 c. 4 d. 5 e.6

Bir satici toplam 27 liraya sattigi iki giysinin
birinden %50 kar, dijerinden %20 zarar
etmigtir.

Saticinin toplam kari %8 olduguna gore,
%50 karla sattigi giysinin satis fiyati kag
liradir?

a. 9 b. 12 c. 15 d. 16 e. 18

10, 20 ve 50 kurusluklardan olusan 10 tane
paranin tutar 310 kurustur. Bu paralardan
en az kagi 50 kurusluktur?

a. 1 b. 2 c. 3 d. 4 e.5

13



Problemler

Testler

Muharrem Sahin

11.

12,

13.

14.

15.

“18 ayar altin” demek, “%1’1 altin olan

alasim” demektir. Buna gore, saf altin 24
ayar-dir.

14 ayar ve 22 ayar altinlarla 20 ayar 10 g
bilezik yapiliyor. Bunun i¢in, 14 ayar
altindan kag g kullanilmigtir?

a. 4 b. 3,6 c. 3,2 d. 2,5 e. 2

25 liraya 250 yumurta alinabildigi tarihten 1
yil sonra yillik enflasyon % 25 olarak agik-
lanmistir.

% 25 enflasyonun agiklandidi tarihte, 10
liraya kag yumurta alinabilirdi?

a. 70 b. 72 c.75 d. 80 e. 84

Bir kamyon ile bir otomobil A sehrinden B
sehrine gitmek lzere ayni anda yola cikiyor
ve otomobil kamyondan 3 saat dnce B ye
ulasiyor. A ve B sehirlerinden birbirlerine
dogru yola giksalardi 2 saat sonra
karsilasacaklardi. Buna gére otomobil A
sehrinden B sehrine kag saatte gitmistir ?

a.3 b. 4 c.5 d. 6 e. 8

Bir arag normal hiziyla 12 saatte aldidi yola,
hizini % 20 arttirarak bashyor.

2 saat sonra hizini yeniden % 25 arttirirsa,
yolculugu toplam kag saat stirer?

a.8 b. 8,4 c.9 d. 9,6 e. 10

A ve B sehirlerinden birbirlerine dogru ayni
1
anda yola cikan iki bisikletliden biri yolun 7

Un0 2 saatte, dideri 3 saatte aliyor.
Karsilasma noktasina gelinceye kadar hizli
giden 72 km yol aldigina gore hizli gidenin
hizi kag km/sa tir ?

a. 10 b. 12 c. 15 d. 16 e. 18

16. Birinin hizi digerinin hizinin 2 kati olan iki
arac A ve B sehirlerinden birbirlerine dogru
ayni anda yola cikiyorlar.

3 saat sonra karsilastiklarina gore; hizli gi-
den arag, yolculugunu digerinden kac saat
once tamamlar?

a. 2,5 b. 3 c. 3,5 d.4 e.4,5

17. 6 isci bir isin %ini 20 giinde yapiyor. Isin
kalan kismini 5 is¢i kag giinde yapar?

a. 12 b. 15 c. 16 d. 18 e. 20

18. Erhan ve Serdar bir isi birlikte 6 glinde biti-
rebiliyor. Erhan galisma hizini iki katina ¢i-
karsa, Serdar yariya indirse is 4 glinde bite-
bilecektir. Buna gore, Erhan normal hiziyla

isin tamamini kag glinde bitirebilir ?

a. 8 b. 9 c. 10 d. 12 e. 15

19. Bir isi Hale 6 saatte, Lale 8 saatte, Sule
12 saatte yapmaktadir.

Lale ise basladiktan 2 saat sonra Hale
ile Sule de katilirsa, isin tamami kag
saatte bi-ter?

a.3 b. 4 c. 4,5 d.5 e. 6

20. Cetin ile Metin bir isi birlikte calisarak belli bir
slirede bitirmek igin anlasmislardir. Metin

Cetin’den 7 giin sonra calismaya baslarsa is 2 gin
gecikecek; Cetin Metin‘den 7 glin sonra galismaya

baslarsa, anlasma yapilan siirede isin 2 ¥
bitirilebilecektir. Anlasmaya gore is kag glinde

bitirilmelidir?
a. 12 b. 15 c. 16 d.18 e. 20

14



Problemler Testler

Muharrem Sahin

Test-8

1. Gilenay, karanfillerini altisar altisar demet
yapmak yerine dérder dérder demet yapsa 6
demet daha fazla olacaktir. Dokuzar dokuzar
demet yapsa kag demet olur ?

a. 8 b. 9 c. 10 d. 12 e. 15

2. Haftalik har¢liginin %inden 8 lira eksigini

harcayan Alj, ikinci hafta ilk hafta
harcadiginin 2 kat1 kadar harg¢lik almistir.
Ikinci haftanin basinda 160 liras1 olduguna
gore, Ali ilk hafta kag lira harcamigtir?
a. 36 b. 40 C. 44 d. 48 e. 50

3. Hakan dogdugunda Metin 22 yasinda idi.
Metin 54 yasina geldiginde Hakan ile
Volkan’in yaglarinin toplami 62 olacaktir.

Bugiin Metin 48 yasinda olduguna gore,
Volkan kag yasindadir?
a. 24 b. 26 c. 28 d. 30 e. 32

4. % 40 karla satilmakta olan bir mal, satis fi-
yati Gzerinden % 20 indirim yapilarak 28
liraya satiliyor.

Bu mal % 20 karla satilsaydi, satis fiyati kag
lira olurdu?

a. 25 b. 26 c. 27 d. 28 e. 30

5. 240 g ekmek 30 kurusa satilmaktadir.
Ekmede % 20 zam yapilirsa, 300 g ekmek
kag kurusa satilir?

a. 40 b. 45 c. 50 d. 55 e. 60

6. Bir sinifin % 60" kizdir. Kizlarin % 20’si, er-
keklerin % 15'i sinifta kaldigina gére; kalan-
larin kacta kagi kizdir?

L b2 o2
4

a. -
2 3

d.i e.E
5 6

7. A kabinda % 40 lik 4 kg, B kabinda % 60
lik 6 kg sekerli su vardir. A ve B
kaplarindan toplam 5 kg sekerli su
alinarak karistirildi-ginda karigimin seker
orani % 50 oluyor.

Geriye kalan sekerli sular karistirilirsa
karigimin seker orani kag olur?
a. % 50 b. % 52
d. % 55 e. % 56

c. % 54

8. Bir satict iki farkl tiiriin karigimi olan 800
kg elmayi kilosu 1,5 liradan almistir.
Elmalarin tiirlerine gore ayrarak I. tiirii
kilosu 2 liradan, II. tiirii kilosu 3 liradan
satip % 50 kar etmis-tir.

Kilosu 2 liradan satilan elma kag¢ kg dir?

a. 420 b. 450 c. 480
d. 540 e. 600

9. Alper parasin1 % 26 dan 1 yilligina faize
veriyor.
Y1l sonunda enflasyon % 20 olarak acik-
lanirsa, Alper’in alabilecedi yumurta

sayisi yiizde kag artar?
a.0 b. 2 c. 4 d. 5 e. 8

10. Saatin tam 3’1 gosterdigi andan itibaren kag
dakika sonra yelkovan akrebe yetisir?

a.@ b. 15 c.& d. 16 e.&
11 11 11

11. Esit miktarda harglik alan iki kardesten bi-
yUgu, her glin esit harcamalar yaparak harg-
lgin1 8 glinde; klictigl ayni sekilde 12 glinde
bitirmektedir.

Kaginci giiniin sonunda birinin cebindeki pa-
ra digerindekinin 2 kati olur?

a. 3 b. 4 c. 5 d. 6 e.7
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Problemler Testler

Muharrem Sahin

12. iki otomobil A ve B sehirlerinden ayni
anda birbirlerine dogru yola gikiyorlar.
A’dan cikan yolu 7,5 saatte, B’den gikan 5
saatte alacaktir. A’dan 240 km uzakta
karsilastiklarina goére, A'dan gikanin hizi
kag km/sa tir?

a. 60 b. 64 c.72 d. 75 e. 80

13. A ve B sehirlerinin arasi 720 km'dir. Bir
otobls ile bir kamyon A’dan ayni anda
yola gikiyorlar. Otobis 200 km yol
aldiginda, kamyon 50 km geride kaliyor.
Otobis B'ye kamyondan 3 saat 6nce
giriyor. Kamyonun hizi kag km/sa tir?

a. 48 b. 50 c. 60 d. 72 e. 80

14. A ile B kentleri arasindaki yolu, bir
otobis bir kamyondan 2,5 saat daha kisa
slirede almaktadir. A ve B’den ayni anda
birbirlerine dogru yola giktiklarinda 3 saat
sonra karsilasiyorlar. Otobls A ile B
arasindaki yolu kag saatte alir?

a.5 b. 6 c. 7,5 d. 8 e.9

15. Uc isci bir isi birlikte 8 giinde yapiyorlar.
En yavas galisan isgi bu isi tek basina
yapsaydi en az kag glin is basI yapardi?

a. 23 b. 24 c. 25 d. 26 e. 27

16. Birisi Ali ile Berk 18 saatte, Ali ile Cem 24
saatte, Berk ile Cem 36 saatte bitirebilmek-
tedir.

Ucl birlikte bu isi kag saatte bitirebilirler?
a. 12 b. 15 c. 20 d.18 e. 16

17. Eray ile Feray bir isi birlikte 12 glinde
yapabiliyorlar. Eray 3 gun, Feray 4 gin

calisarak isin %unu bitiriyorlar.

Eray bu isin tamamini tek basina kag glinde
bitirebilir?

a. 20 b. 24 c. 25 d. 30 e. 36

18. iki musluk bir havuzu 6 saatte doldurabil-
mektedir. Ayri ayr akitildiginda, musluk-
lardan biri bos havuzu digerinden 5 saat
daha 6nce doldurabildigine goére daha ¢ok su
akitan musluk tek basina havuzu kag saatte
doldurur ?

a. 8 b. 9 c. 10 d. 12 e. 15

19. Metin ile Oktay bir isi birlikte 2 saatte
yapiyorlar. Isin yarisini Metin yaptiktan
sonra diger yarisini da Oktay yapsaydi is
4,5 saatte bitecekti. Metin daha hizli
olduguna gore; bu isi tek basina kag
saatte yapardi?

a. 2,5 b. 3 c. 3,5 d. 4 e. 4,5

20. A ve B koyleri arasi 20 km dir. Biri A dan B
ye, digeri B den A ya gitmek Uizere ayni anda
yola cikan iki yaya 2 saat sonra karsila-
siyorlar. Hizli giden, karsilastiklari anda hizini
2 km/h azaltmasina ragmen yolculugunu
digerinden 1 saat 6nce tamamliyor. Yavas
giden yayanin hizi kag km/h tir ?

a. 2,5 b. 3 c. 3,5 d. 4 e. 4,5
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Problemler Testler Muharrem Sahin
Test-9
1. Duygu tanesi 2 lira ve tanesi 3 lira olan 7. Metresi 12 liradan alinan bir kumas
kalemlerden bir miktar alarak 25 lira yikaninca % 20 gekmistir.
Odem|§t|r. En az kag tane kalem a|m|§t|r? Buna gére kumas”] metresi kaga ge|m|s
a.7  b.8 c.9 d.10 e 1l olur?
a. 14 b. 15 c. 16 d. 18 e. 20
2. Cem'i 24 Ali'ni
' eémin parasinin gu, I'nin parasinin 8. Bir bankaya % 24 faiz orani ile yatirilan bir
3 miktar para, kag ayda %20 si kadar faiz
ZUne esittir. Cem parasinin kacgta kacini getirir?
Ali'ye verirse paralari esit olur? a. 6 b. 7 c. 8 d. 9 e. 10
a.i b.i c.i d.l e.l
18 16 12 9 8
9. Semih’in parasi Bllent’in parasinin 2 katin-
dan 60 lira fazladir. Semih parasinin %Unu
3. Bir matbaada kitaplar 10’ar 10’ar paketlen- Bilent’ . | t olacakt
mistir. Kitaplar 12'ser 12’ser paketlenseydi, ulent'e verirse, paralar esit olacakdir.
14 paket daha az olacakti. Buna goére, Semih’in parasinin miktarini ve-
Paketlenen kitaplar kac tanedir? ren denklem asadidakilerden hangisidir?
:ggg b;ég c. 840 . ,i_xf60+i
: e "TT3T T2 T3
X x-60 x
b. == —-=
XT3T T2 73
4. ki kardesin yaslarinin toplami 20'dir. Kiiglik c. 2x + 60 X _x +§
kardes, buytgunin yasina geldiginde
yaslarinin toplami 32 olacaktir. d. 2x + 60 — 2x ; 60 =X +¥
Kardeslerin yaslari arasindaki fark kagtir?
e 2x+60+2x+60 :X72x+60
a.3 b. 4 c.5 d. 6 e.7 3 3
10. Farkli iki mumdan uzunlugu 10 cm olani 6

5. %25'lik ve %75'lik iki sekerli sudan %60k 10

kg karisim hazirlanacaktir. %75’likten kag kg
kullanilmahdir?

a.6 b. 6,5 c.7 d. 7,5 e. 8

% 30'u fistik olan kag g findik-fistik karisi-
mina 400 g fistik eklendiginde karisimin fis-
tik orani % 50 olur.

a. 800 b. 1000
d. 1400 e. 1600

c. 1200

11

saatte, uzunlugu 20 cm olani 10 saatte
bitmektedir. Ayni anda yakildiktan kag saat
sonra boylarinin orani 3 olur?

b.Z C > d.3 e. 10

a.2 . =
3 2 3

Bir musluk bir havuzu 8 saatte dolduruyor.
Alttaki ikinci musluk ise dolu havuzu 12
saatte bosaltiyor. Birinci musluk acildiktan 6
saat sonra ikinci musluk da agilirsa havuz
kag saatte dolar ?

a. 16 b. 15 c. 14 d. 12 e. 10




Problemler

Testler

Muharrem Sahin

12. Bir grup isgi 6 glinde bitirebilecekleri bir ise
basgliyorlar. Bu gruba, ikinci glnden
baslayarak her gin yeni bir isci
katildigindan, is 4. gtiniin sonunda bitiyor.
Buna gore, son gin kag isci gahsmistir?

13. Arda’nin 4 giinde yaptidi isi Burak 6 glinde;
Arda ile Burak’in 2 glinde yaptidi isi Can 3
glinde yapmaktadir.

Buna gore, Gglinlin birlikte 18 glinde yaptigi
isi, Arda tek basina kag giinde yapar?

a. 36 b. 42 c. 45 d. 50 e. 60

14. Bir makine 3 parca is Uretirken, diger bir
makine ayni sirede, ayni tirden 2 parga is
Uretiyor.

Birinci makinenin 15 saatte yapacadi isi, ikisi
birlikte kag saatte yapar?

a.8 b. 9 c. 10 d. 11 e. 12

15. 6 isci bir isi 20 glinde yapmistir. Ayni isi 8
isci glinde 2 saat daha az calisarak yine 20
glinde yapabilecekti.

8 isci bu isi glinde 10 saat galisarak kag
ginde yapar?

a. 12 b. 15 c. 16 d. 18 e. 20

16. Hizlar 60 km/h ve 40 km/h olan iki kamyon
A sehrinden B sehrine gidecektir. Hizi 60
km/h olan kamyon yola digerinden 1 saat
sonra cikip yolculugunu digerinden 1 saat
6nce tamamliyor. A ve B sehirleri arasi kag

km dir ?

a.120 b.150 ¢. 180 d.240 e.300

17.

L I

A B

I. hareketlinin hizi II. hareketlinin hizinin %

adir. A ve B noktalarindan birbirlerine dogru
ayni anda hareket ettiklerinde 5 saat sonra
karsilasiyorlar. I inci hareketlinin hizi, ilk
hizinin 2 kati olsaydi kag saat sonra
karsilasirlard: ?

a.2 b.E c. 3 d.Z e. 4
2 2

18. Caner bir isi Ercan’dan 10 saat daha kisa
surede yapmaktadir. Bu ise birlikte baglayip 3
saat calistiktan sonra Ercan ayriliyor. Kalan isi
Caner 15 saatte tamamliyor. Ercan bu isi tek
basina kag saatte yapar?

a. 16 b. 18 c. 20 d. 25 e. 30

19. 240 km’lik yolu, bir otobiis bir kamyondan
20 km/sa daha hizli giderek 1 saat daha kisa
slirede almistir. Kamyonun hizi kag km/sa tir?

a. 48 b. 50 c. 60 d. 72 e. 80

20. 12 m? halyi Nilay, Gilay’dan 5 saat daha
kisa siirede dokumaktadir. ikisi birlikte 1
saatte toplam 2 m? hali dokuduguna gére;
Nilay 1 saatte kagc m? hali dokur?

a. 1,2 b. 1,3 c.l4 d. 1,5 e. 1,6
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Test-10
1. Bir baba tanesi 3 lira, 4 lira ve 5 lira olan

oyuncaklardan 11 tane satin alarak 43 lira
odemistir.

Aldigi 3 liralik ve 4 liralik oyuncaklarin sayisi
esit olduguna gore, 5 liralik oyuncaklarin
sayisi kagtir?

a. 1 b. 2 c. 3 d. 4 e.5

Ersoy’un yasi Ibrahim’in yasinin %Unden 15

. 2
fazla, Ibrahim’in yasi Ersoy’un yasinin §Un—

den 5 fazladir.
Ersoy kag yasindadir?
a. 24 b. 27 c. 30 d.33 e.36

Kerim’in yasi Erim’in yasinin 2 katindan 6
eksiktir. Kerim Erim’in yasinda iken, Erim’in
yas! Kerim’in yasinin 2 katindan 12 eksik idi.
Kerim ile Erim’in buglnku yaslarinin toplami
kactir?

Bir annenin yasi, 5 yil 6nce kizinin yasinin 5
kati idi. 10 yil sonra, annenin yasi kizinin
yasinin 2 kati olacaktir.

Buna gore, kizinin buglinkii yasini veren
denklem asadidakilerden hangisidir?

a. 4x —15=5(2x —15)

b. 2x -15 =5(x - 15)

C. 2(x +15)=5x +15

d. 5(x —15)+15=2(x +10)

e. 2(2x +15)=10x +15

Harchdini hafftalik olarak alan Ali, her gin
cebindeki paranin %Unu harcamaktadir.

3. glintin sonunda 108 lirasi olduguna gore,
Ali'nin haftaligi kag liradir?

a. 192 b. 216 c. 240
d. 256 e. 280

Bir siniftaki kizlarin sayisi erkeklerin sayisi-
nin % 80 idir.

Kizlarin sayisi 13'ten fazla olduguna gére,
siniftaki 6grenci sayisi en az kagtir?

a. 54 b. 45 c. 36 d. 27 e. 24

Bir satici kilosunu 4 liradan ve kilosunu 6
liradan aldigi toplam 30 kg fistigi karistira-
rak, karisimin kilosunu 8 liradan satmistir.
Saticl % 50 kar ettigine gore, karisimdaki
ucuz fistik kag kg dir?

a.9 b. 10 c. 12 d. 15 e. 16

8. A kabinda % 80 lik 2 kg, B kabinda % 40 lk

6 kg sekerli su vardir. A ve B kaplarina esit
miktarda su eklenerek kaplardaki seker
oranlan esitlenirse, bu oran kag olur?

a. % 32 b. % 30 c. % 25
d. % 24 e. % 20

9. Bir kovadaki suyun %?30’u kullanilinca,
kovanin toplam agdirligi %25 azaliyor. Son
durumda, kovanin agirligi toplam agirligin
ylzde kagidir?

a. 222 b. 22 c. 242
9 3 9
d. 331 e. 431
3 3

10. 2007 yili basinda bir kéydeki nifusun %45'i
erkektir. 2007’de dogan cocuklarin %40t kiz
olup kdyden giden ya da kdye gelen olmamistir.
2007 sonunda ntifusun %48'i erkek olduguna
goére, nifus 2007'de yilin basina gore ylzde kag
artmistir?
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11. Birinin hizi digerinin hizinin % kati olan iki

aractan biri A sehrinden B sehrine, digeri B
den A ya gitmek lizere ayni anda yola
cikiyor. 3 saat sonra karsilastiklarina gére
hizli giden arag yolculugunu digerinden kag
saat 6nce tamamlar?

a. 1,5 b. 2 c. 2,5 d. 3 e. 3,5

12. Bir turizm sirketi Ankara ile Istanbul arasinda
her saat bas! karsilikli otobls seferi
yapmaktadir. Yolculuk 6,5 saat slirdiigline
gore; Ankara’dan yola cikan bir otobls
Istanbul’a gelene kadar ayni sirketin kag
otobust ile karsilasir?

a.6 b. 7 c. 8 d. 12 e. 13

13. Murat evinden okuluna dakikada 60 m hizla
yurirse 5 dakika geg kalacak, dakikada 80 m
hizla yurirse 3 dakika erken gitmis olacaktir.
Ev ile okul arasi kac metredir?
a. 1200 b. 1440

d. 1800 e. 1920

c. 1680

14. Sami ile Rahmi bir isin %ini 6 glinde

yapiyor.

Sami isin kalan kismini 12 glinde tamamla-
digina gore, Rahmi tek basina isin tamamini
kag glinde bitirebilirdi?

a. 12 b. 15 c. 16 d. 18 e. 20

15. Birisi Aydin tek basina 4 glinde, Burhan 6
gunde ve Cenk 12 glinde bitirebilmektedir.
Birlikte ise basliyorlar. Aydin birinci gtiniin
sonunda, Burhan ikinci giiniin sonunda isi
birakiyor; Cenk tek basina devam ediyor.
Buna gore is toplam kag glinde biter ?

a.5 b. 6 c.7 d. 8 e.9

16. A. B ve C tipi makinalarin gunlik Gretimleri-
nin orani 3 : 4 : 6 dir.
4 tane A, 2 tane B ve 1 tane C tipi
makinanin 20 glinde Urettidi isi; 2 tane A, 4
tane B ve 3 tane C tipi makine kacg glinde
uretir?

a. 12 b. 13 c. 14 d. 15 e. 16

17. Yakup bir isi Kadri‘den 5 giin daha kisa
slirede yapabilmektedir. Yakup ise
basladiktan 5 glin sonra Kadri de katiliyor ve
kalan is 3 glinde bitiriliyor. Yakup bu isi tek
basina kag guinde bitirebilirdi?

a. 10 b. 12 c. 15 d. 16 e. 18

18. Halil her giin ayni verimle, esit streler
calisarak lUzerinde calistidi isi bitirmistir.
Glnde 2 saat daha fazla calissaydi, isi 2 giin
daha erken; giinde 2 saat daha az
calissaydi, 3 glin daha gec bitirecekti.

Halil bu isi kag saatte bitirmistir?
a. 96 b. 108 c. 120
d. 132 e. 140

19. Ercan bir isin %Unu, Serhan kalanini sirayla
yaparak isi 10 glinde bitiriyorlar. Ercan isin
%Unu, Serhan kalanini yapsaydi, is 15 gln-
de bitirilecekti.
ikisi birlikte calissaydi bu is kag giinde biti-

rilirdi?

a. 4 b. 5 c. 6 d.7 e. 8

20. Pelinile Arzu, toplam 54 parga is yapmislar-
dir. Pelin Arzu’dan 1 saat fazla galismis, an-
cak Arzu Pelin‘den 6 parca daha fazla is
yapmistir.

Arzu Pelin’den saatte 2 parga daha fazla is
yaptigina gore, Pelin saatte kag parca is
yapmistir?

a.3 b. 4 c. 5 d. 6 e.7
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